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ATA N° 172 - “B” 
 
 
 
 
PRESIDENTE      -   DEPUTADO PEDRO SATÉLITE (EM EXERCÍCIO) 
1° SECRETÁRIO  -  DEPUTADO HUMBERTO BOSAIPO 
2° SECRETÁRIO  -  DEPUTADO ZÉ CARLOS DO PÁTIO (AD HOC) 
 
 
 

 
O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Havendo número regimental, declaro 

aberta a presente Sessão Extraordinária. 
Convido o nobre Deputado Zé Carlos do Pátio para assumir a 2ª Secretaria. 

(O SR. DEPUTADO ZÉ CARLOS DO PÁTIO ASSUME A 2ª SECRETARIA.) 
O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Com a palavra, o Sr. 2° Secretário, 

para proceder à leitura da Ata. 
 O SR. 2º SECRETÁRIO - Sr. Presidente, não há Ata a ser lida.  
O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Com a palavra, o Sr. 1° Secretário, 

para proceder à leitura do Expediente. 
O SR. 1° SECRETÁRIO - Não há Expediente a ser lido, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Encerrada a primeira parte, passemos 

à segunda parte do Pequeno Expediente (PAUSA). Não havendo orador inscrito, passemos à 
Ordem do Dia. 

Em 2ª discussão, em regime de urgência urgentíssima, Mensagem nº 64/99, 
de autoria do Poder Executivo, que altera dispositivos da Lei n° 7.201, de 15 de dezembro de 
1999, que autoriza o Poder Executivo a assumir dívidas junto à União decorrentes de tributos 
federais e contribuições sociais de suas empresas públicas, sociedades de economia mista, 
autarquias e fundações.  

Solicito ao Presidente da Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da 
Execução Orçamentária, Deputado Eliene, que reúna a mesma em plenário para emitir 
Parecer à referida matéria, em virtude do Projeto estar em regime de urgência urgentíssima. 

O SR. ELIENE - Sr. Presidente, reunida em plenário a Comissão de Fiscalização 
e Acompanhamento da Execução Orçamentária, designo o nobre Deputado Hermínio J. 
Barreto para relatar o referido Projeto. 

O SR. HERMÍNIO J. BARRETO (RELATOR) - O Governo nos manda a 
Mensagem nº 64, e nós que já ouvimos atentamente o relato do Deputado Benedito Pinto na 
Comissão de Constituição e Justiça, percebemos que, com certeza, a matéria contribui com a 
questão da dívida do Estado de Mato Grosso. Portanto, nós somos de parecer favorável à 
tramitação da matéria, Sr. Presidente. 
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O SR. ELIENE - Passemos à coleta de votos dos demais membros da Comissão: 
Deputado Alencar Soares. 

O SR. ALENCAR SOARES (DECLARAÇÃO DE VOTO) - Sr. Presidente, nós 
votamos com o Relator. 

O SR. ELIENE - O Deputado Alencar Soares vota com o Relator; Deputado Zé 
Carlos do Pátio... 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO (DECLARAÇÃO DE VOTO) - Sr. Presidente, 
como é uma questão das dívidas dos precatórios das firmas de economia mista junto ao Estado 
e ao Governo Federal, vimos que é necessário e, inclusive, é uma exigência do Banco Central. 
Portanto, somos de parecer favorável. 

O SR. ELIENE - O Deputado Zé Carlos do Pátio vota com o Relator.  
Nós também acompanhamos o voto do Relator. Portanto, aprovado na  

Comissão. 
Devolvemos a matéria ao eminente Presidente com a aprovação unânime 

nesta Comissão. 
O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Em discussão o Parecer favorável da 

Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da Execução Orçamentária. Encerrada a 
discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram 
(PAUSA). Aprovado. 

Art. 1º (LIDO). Em discussão o Artigo 1º. Encerrada a discussão. Em votação. 
Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 2º (LIDO). Em discussão o Artigo 2º. Encerrada a discussão. Em votação. 
Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Por 
não ter sofrido emenda, dispensa-se a Redação Final. Vai ao Expediente. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 290/99, de autoria do Deputado Nico 
Baracat, que cria o Município de Santa Rita do Trivelato, desmembrado do Município de Nova 
Mutum. Com Parecer favorável da Comissão de Revisão Territorial. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 
Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 1º (LIDO.) Em discussão o Artigo 1º. Encerrada a discussão. Em votação. 
Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 2º (LIDO.) Em discussão o Artigo 2º. Encerrada a discussão. Em votação. 
Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 3º (LIDO.) Em discussão o Artigo 3º. Encerrada a discussão. Em votação. 
Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 4º (LIDO.) Em discussão o Artigo 4º. Encerrada a discussão. Em votação. 
Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 5º (LIDO.) Em discussão o Artigo 5º. Encerrada a discussão. Em votação. 
Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 6º (LIDO.) Em discussão o Artigo 6º. Encerrada a discussão. Em votação. 
Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 7º (LIDO.) Em discussão o Artigo 7º. Encerrada a discussão. Em votação. 
Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 
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Art. 8º (LIDO.) Em discussão o Artigo 8º. Encerrada a discussão. Em votação. 
Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Por 
não ter sofrido emenda , dispensa-se a Redação Final. Vai ao Expediente. 

Portanto, está criado o Município de Santa Rita do Trivelato (PALMAS DAS 
GALERIAS). 

O Sr. Humberto Bosaipo - Sr. Presidente, solicito a palavra, pela Ordem. 
O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Com a palavra, pela Ordem, o 

Deputado Humberto Bosaipo. 
O SR. HUMBERTO BOSAIPO - Sr. Presidente, a Bancada do Governo estará 

com o Governador, logo mais às 21:30 horas na Residência Oficial, e eu gostaria de fazer um 
pedido ao Deputado Rene Barbour e ao Deputado Alencar Soares, respectivamente, Líder e 
Vice-Líder do Governo nesta Casa, para que antes que o jantar fique mais animado, pelo 
menos no início do jantar, se marque a data, ainda este ano - porque a Constituição Federal 
assim exige - para o Governador homologar a criação dos municípios no Palácio, para que 
nós possamos convidar essas lideranças... 

O Sr. Rene Barbour (FALA DA SUA BANCADA) - Eu já tomei as providências. 
O SR. HUMBERTO BOSAIPO - V. Exª já tem a data? 
O Sr. Rene Barbour - Não, mas eu já tomei as providências. 
O SR. HUMBERTO BOSAIPO - Muito obrigado. 
Então, todas as lideranças e o Prefeito de Pontes e Lacerda, que questionou a 

mim e ao Deputado Eliene, eu já recebi a resposta que o Líder, Deputado Rene Barbour, 
tomou as providências. E, certamente, amanhã nós teremos essa data, porque o Deputado 
Rene Barbour cobrará isso do Secretário-Chefe da Casa Civil. Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 
57/97, de autoria do Deputado Rene Barbour, que anexa ao Município de Barra do Bugres 
área desmembrada do Município de Alto Paraguai. Com Parecer favorável da Comissão de 
Revisão Territorial. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 
Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 1º (LIDO.) Em discussão o Artigo 1º. Encerrada a discussão. Em votação. 
Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 2º (LIDO.) Em discussão o Artigo 2º. Encerrada a discussão. Em votação. 
Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 3º (LIDO.) Em discussão o Artigo 3º. Encerrada a discussão. Em votação. 
Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 4º (LIDO.) Em discussão o Artigo 4º. Encerrada a discussão. Em votação. 
Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 5º (LIDO.) Em discussão o Artigo 5º. Encerrada a discussão. Em votação. 
Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado, com 
o voto contrário do Deputado Nico Baracat.  Por não ter sofrido emenda, dispensa-se a 
Redação Final. Vai ao Expediente. 

O Sr. Humberto Bosaipo - Sr. Presidente, solicito a palavra, pela Ordem. 
O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Com a palavra, pela Ordem, o 

Deputado Humberto Bosaipo. 
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O SR. HUMBERTO BOSAIPO - Sr. Presidente, eu quero convidar todos os Srs. 
Deputados, porque o nosso Secretário de Imprensa está pedindo, para que antes de nós 
sairmos daqui que nós façamos uma gravação, um VT de televisão - certamente, ele deve 
explicar para cada um dos senhores - para ser divulgado, inclusive, em âmbito estadual, 
quem quiser mandar uma mensagem aí para os diversos rincões de Mato Grosso. A gravação 
será no plenário. 

Então, eu peço que aguardem aqui mesmo o Secretário de Imprensa. Muito 
obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Antes de encerrar a presente Sessão... 
O Sr. Benedito Pinto - Peço a palavra, pelo Protocolo, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Com a palavra, pelo Protocolo, o 

Deputado Bendito Pinto. 
O SR. BENEDITO PINTO - Sr. Presidente, Srs. Deputados. 
De forma nenhuma eu poderia deixar de solicitar a palavra, pelo Protocolo, 

neste momento em que nós estamos, hoje, definitivamente, encerrando o período do primeiro 
ano da décima quarta Legislatura.  

E eu, em nome da minha família, em nome dos meus amigos que depositaram 
confiança em mim, para eu estar aqui representando-os, quero desejar não só aos Srs. 
Deputados e a seus familiares, mas a todos que compõem a grande família do Poder 
Legislativo, a todos os servidores desta Casa, indistintamente, aos familiares dos nossos 
servidores, não só dos gabinetes, como também da Casa. Desejar a todos um feliz Natal e que 
o ano de 2000 seja coroado com muitas bênçãos, com muita saúde, com muita alegria. E 
quero estender esse desejo do meu coração a todos quanto aqui estão conosco nesta Sessão de 
hoje, quando tivemos a oportunidade de criar mais um grande município para o Estado de 
Mato Grosso. 

Portanto, eu faço dessas palavras as de minha família, da minha esposa, dos 
meus filhos e neta, de coração, desejando a todos vocês um feliz Natal e um 2000, Deputado 
Moisés Feltrin, com muita alegria. Felizmente, nós vamos ter um ano eleitoral, onde creio que 
todos nós estaremos percorrendo este Estado de ponta a ponta, pois é a nossa missão, com esse 
processo de dois em dois anos, participando de uma eleição. 

Então, desejamos felicidades, desejamos saúde e que 2000 seja realmente 
coroado, com um final de século, com um final de milênio, e que o ano todo seja de muita 
paz, de muita alegria para toda nossa família. Muito obrigado. 

O Sr. Wilson Teixeira Dentinho - Sr. Presidente, solicito a palavra, pela 
Ordem. 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Com a palavra, pela Ordem, o nobre 
Deputado Wilson Teixeira Dentinho. 

O SR. WILSON TEIXEIRA DENTINHO - Sr. Presidente, só para lembrar ao 
Plenário que hoje é aniversário do Deputado Carlão Nascimento (PALMAS NO PLENÁRIO.) 

O SR. PRESIDENTE (PEDRO SATÉLITE) - Esta Presidência parabeniza, em 
nome da Mesa Diretora, o Deputado Carlão Nascimento. 

E, também, em nome da Mesa Diretora, a Presidência quer agradecer a todos 
os funcionários desta Casa que, ao longo deste ano, com muita delicadeza, com muita 
persistência e com muita eficácia, trabalharam no sentido de alcançar o bom andamento 
desta Assembléia Legislativa. 
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Portanto, agradeço a todos e quero dizer que foi muito bom, este ano, ter 
convivido com os funcionários desta Casa e com os colegas Deputados.  

Também quero agradecer aos nossos visitantes, parabenizá-los pela criação 
do novo Município, e que Deus os abençoe, para que no próximo milênio possamos estar 
todos juntos, lutando para que possamos ter um País mais justo e mais digno. Muito obrigado. 

Compareceram a esta Sessão os seguintes Srs. Deputados: da Bancada do 
Partido da Social Democracia Brasileira - Alencar Soares, Benedito Pinto, Carlos Brito, Carlão 
Nascimento, Pedro Satélite, Rene Barbour e Nilson Leitão; da Bancada do Partido da Frente 
Liberal - Joaquim Sucena e Moisés Feltrin; da Bancada do Partido dos Trabalhadores - Serys 
Slhessarenko; da Bancada do Partido do Movimento Democrático Brasileiro - Nico Baracat e 
Zé Carlos do Pátio; do Bloco Parlamentar Autonomia - Amador Tut (PL), Hermínio J. Barreto 
(PL) e Wilson Teixeira Dentinho (PSDB); do Bloco Parlamentar Socialista - Eliene (PSDB), 
Humberto Bosaipo (PPS), Túlio Fontes (PSDB) e Romoaldo Júnior (PPS). 

Deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Riva, do PSDB; 
Emanuel Pinheiro, do PFL, Gilney Viana, do PT; José Carlos Freitas, do PPB; Silval Barbosa, do 
Bloco Parlamentar Autonomia (PMDB). 

Está encerrada a presente Sessão (LEVANTA-SE A SESSÃO) 
  
 
    

Conferida por Regina Céli Arruda 


